

中共潍坊市投资集团有限公司纪律检查委员会

2025年元旦春节廉洁提醒

集团各党组织，各部室、权属公司：

2025年元旦、春节将至，为认真落实党中央和省委、市委及市纪委、集团党委关于做好元旦春节期间有关工作的要求，持之以恒纠“四风”树新风，营造风清气正的节日氛围，现向集团全体党员、干部提醒如下：

一、提高思想认识，扛牢主体责任

集团各级党组织要切实扛起主体责任，认真落实上级关于做好节日期间有关工作部署要求，确保压力传导到底、责任落实到位。各级党员干部特别是“一把手”要自觉履行“第一责任人”和“一岗双责”责任，加强教育监督管理，巩固深化党纪学习教育和“清廉潍投”建设成果，通过开展节前谈话、廉洁提醒等方式，教育引导党员干部和广大干部职工严守“廉洁关”、严防“节日病”，切实做到严于律己、严负其责、严管其辖，为奋力推进集团公司高质量发展提供坚强作风保障。

二、增强底线意识，严守纪律规矩

节日期间，全体干部员工特别是党员干部带头反“四风”、拒腐蚀、防“围猎”，严格执行“十个严禁”，坚决防止“四风”问题回潮复燃：严禁违规收送名贵特产和礼品礼金、消费卡、电子红包；严禁超标准、超范围公务接待，违规出入私人会所，违规饮酒或

饮酒后驾驶机动车等；严禁违规组织、参加用公款支付的娱乐、健身等活动；严禁违规发放津补贴或福利等；严禁公款旅游或以学习培训、考察调研等名义变相公款旅游；严禁公车私用、私车公养，违规借用下属单位、管理和服务对象车辆；严禁违规操办婚丧喜庆等事宜；严禁违规吃喝、铺张浪费；严禁漠视侵害职工群众利益，对职工群众合理诉求冷硬横推、弄虚作假、推诿扯皮；严禁违背社会公序良俗，在公共场所、网络空间有不当言行，以及其他违反社会公德、家庭美德行为。

三、严肃执纪问责，强化责任追究

集团纪委将紧盯元旦、春节这两个关键时间节点，密切关注“四风”苗头性、倾向性、隐蔽性问题，强化监督检查，坚持有诉必问、有举必查，有错必纠、有责必追，对有令不行、有禁不止、顶风违纪的行为发现一起、查处一起、通报曝光一起。对节假日期间发生严重违规违纪违法行为，造成严重后果或恶劣影响的单位或个人，坚持“一案双查”、严肃追责问责。

值此元旦来临之际，祝愿全体干部员工节日快乐，工作顺利！

附件：山东省纪委《关于做好2025年元旦春节期间正风肃纪工作的通知》

中共潍坊市投资集团有限公司纪委
2024年12月31日

附件：

山东省纪委印发 《关于做好 2025 年元旦春节期间 正风肃纪工作的通知》

近日，山东省纪委印发《关于做好 2025 年元旦春节期间正风肃纪工作的通知》。全文如下：

2025 年元旦、春节将至，为贯彻落实党中央以及中央纪委、省委做好元旦春节期间有关工作的通知精神，进一步强化正风肃纪，营造风清气正节日氛围，现就有关事项通知如下。

一、强化政治监督，压实主体责任。2025 年是“十四五”规划的收官之年，一以贯之抓好作风建设、紧盯时间节点纠“四风”树新风，对于激发全省党员干部干事创业精气神，切实扛牢“走在前、挑大梁”使命担当至关重要。全省各级纪检监察机关要从政治和全局高度，聚焦“两个维护”强化政治监督，督促各级党组织及其“一把手”坚决扛牢主体责任，自觉做到严于律己、严负其责、严管所辖，将上级部署的各项任务和正风肃纪有关要求落实到位。要紧盯关心关爱困难群众、强化市场保障供应、丰富群众精神文化生活、深入排查化解矛盾纠纷等决策部署落实情况加强监督检查，坚决纠治调门高、落实差，打折扣、搞变通，见事迟、行动慢，不担当、不作为等问题，对工作失职失责的依规依纪依法严肃追责问责，确保人民群众度过欢乐祥和的节日。

二、重拳纠治“四风”，净化节日风气。全省各级纪检监察机关要一严到底落实中央八项规定及其实施细则精神，精准把握地区性、行业性、阶段性特点，紧盯“关键少数”、重点场所，紧盯“节日病灶”、突出问题，强化明察暗访、监督检查。要严肃查处享乐主义、奢靡之风，对节日期间易发多发的违规吃喝、违规收送礼品礼金、违规发放津贴补贴或福利、违规操办婚宴借机敛财、公车私用等问题露头就打、从严处理；对“快递送礼”、收送电子红包、“不吃本级吃下级”“不吃公款吃老板”、以调研考察、教育培训或党建活动名义公款旅游等隐形变异问题精准识别、靶向纠治；对高档烟酒茶、“豪华年夜饭”、节礼过度包装等现象背后的享乐奢靡问题抽丝剥茧、循线深挖。要坚决纠治形式主义、官僚主义，对岁末年初以总结和推进工作为名搞文山会海、随意向基层派任务，多头重复要求报材料、填表格，督查检查考核过多过频、过度留痕、“指尖上的形式主义”等加重基层负担问题严查快处、及时通报。要督促纠治破坏营商环境行为，对吃拿卡要、冷硬横推、违规收费、趋利性执法等严重影响市场秩序问题大胆亮剑、坚决遏制。要持续深化整治群众身边不正之风和腐败问题，严肃惩治“蝇贪蚁腐”，用心用情解决群众反映强烈的突出问题。

三、风腐同查同治，深化源头治理。全省各级纪检监察机关要坚持党性党风党纪一起抓，一体推进正风肃纪反腐，既深挖不正之风背后的请托办事、利益输送等腐败问题，又细查腐败背后的享乐奢靡等作风问题，以风腐同查同治深化源头治理。要抓住

普遍发生、反复出现的节日“四风”问题，加强类案分析，督促有关地方、单位堵漏洞、补短板、搞整改。要持续巩固深化党纪学习教育成果，加强对“一把手”、年轻干部、新提拔干部、关键岗位干部的纪法培训、警示教育、廉政提醒，引导广大党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。要深化落实“三个区分开来”，完善尽职免责、失职追责、精准问责长效机制，加大容错纠错力度，严查诬告陷害，及时澄清正名、关爱回访，提振党员干部干事创业的精气神。要深入推进新时代廉洁文化建设，弘扬中华民族优良传统，严格家教家风，倡导勤俭节约，推进移风易俗，引导广大党员干部自觉反对讲排场比阔气、攀比炫富、奢侈浪费等不良习气，反对特权思想和特权现象，以优良党风政风持续引领社风民风向上向善。

全省各级纪检监察机关要严格落实值班值守和外出报备制度，加强节日期间安全和保密检查，完善应急预案，排查风险隐患，对重要情况要第一时间请示报告并及时稳妥处置，确保节日期间各项工作正常运转。广大纪检监察干部要带头严格落实中央八项规定精神，严格执行“十严禁”“九不准”等制度规定，反“四风”、拒腐蚀、防“围猎”，做自我革命的表率、遵规守纪的标杆。